

高层动态

●国家主席习近平8月31日在人民大会堂同来华进行国事访问并出席新兴市场国家与发展中国家对话会的塔吉克斯坦总统拉赫蒙举行会谈。两国元首一致决定建立中塔全面战略伙伴关系,推动中塔关系在新的历史起点上实现更大发展。

●国务院总理李克强8月31日下午在人民大会堂会见来华进行国事访问并出席新兴市场国家与发展中国家对话会的塔吉克斯坦总统拉赫蒙。

●十二届全国人大常委会第一百次委员长会议8月31日下午在北京人民大会堂举行,张德江委员长主持会议。

●中国伊斯兰教协会8月31日在北京举行招待会,庆祝伊斯兰教的传统节日古尔邦节。中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东,中共中央政治局委员、中央统战部副部长孙春兰,全国人大常委会副秘书长艾力更·依明巴海,全国政协副主席王正伟、马飏等到会祝贺。

均据新华社

综合

“百名红通人员”刘常凯回国投案

新华网北京8月31日电 8月31日,中央纪委监察部网站发布消息,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下,经中央有关部门和北京市追逃办密切合作,第19号“百名红通人员”刘常凯回国投案。这是第44名归案的“百名红通人员”。

刘常凯,男,1961年4月24日出生,北京梨园汽车驾驶学校原校长,涉嫌诈骗罪,1999年10月外逃,国际刑警组织红色通缉令号码为A-635/7-2000。

刘常凯是去年北京市开展国家监察体制改革试点工作,增加追逃追赃工作专门力量后追回的第一个“百名红通人员”。刘常凯成功归案,充分体现了中央“有逃必追、一追到底”的反腐败坚定决心。中央追逃办负责人重申,反腐败国际追逃追赃工作永远在路上,对外逃人员的追捕力度将越来越大、尺度将越来越严,再次正告在逃的腐败分子认清形势,放弃幻想,早日投案自首,争取宽大处理。

家长“集体性焦虑” 孩子“超前式上学” 谁是学前教育“抢跑”幕后推手

新华社长春8月31日电 小学是义务教育的起点,但是,许多小学一年级的孩子尚未入学,就已掌握1000-2000个汉字、100以内加减法、500个以上英文单词,可以简单读报……记者调查发现,在整个学前教育特别是幼小衔接阶段,很多家长带着孩子,未到起点就已开始“抢跑”,一种“集体性焦虑”、“恐慌式抢跑”心态正在家长中间蔓延。

80%以上孩子“抢跑”,“超前教育”成常态

在长春市宽平小学,一年级新生的入学仪式上,小熠妈妈把一本新华字典送给儿子作为上学第一天的礼物,小熠接过字典一翻,发现很多字都已经学过。

像小熠一样,很多孩子未上学却已经对一年级的课程烂熟于心:掌握1000-2000个汉字,汉语拼音全会,掌握的英语单词在500个以上,熟悉100以内的加减法。长春市一位公办小学的班主任在统计班级入学新生的班会上发现,80%以上的孩子都已经达到了上述水平。一些孩子家长报到时,甚至还带着围棋、钢琴和英语等考级证书。

记者采访发现,这种情况在幼小衔接的学前班中比较普遍。北京市的新生家长董勤勤表示,超前学习在家长间成了一种集体焦虑,身边的家长都在让孩子学,很多原来公办幼儿园的孩子,都被送去了私立学前班,“学前班教得多,上学之后能够跟得上。”

记者走访了几家长春市的私立学前班,其中一家报名表已经排到了2021年。2018年的报名人数是录取人数的三倍。负责招生的周老师表示,学前班使用的教材与学校不同,但教学目标是下一年来认识2000个汉字,毕业时可以阅读简单报纸,学会100以内加减法和进退位,这已相当于小学二三年级的教学目标。

记者在现场发现,位于市区内的这家学前班,没有操场,教室

阴暗狭小。每个班30多名学生,一些班级已经达到了前后桌子“前胸贴后背”的程度。尽管条件如此,但报名的情况却异常火热。

“去年现场报名时,家长半夜开始排队,从门口排出10多米远,但还有报不上名的。”周老师说。

一位接孩子的家长说:“每天识字量太大,孩子累得哭,但怕被落下也不敢放松,一些孩子不适应又转回了公办幼儿园。”

机构、学校、家长,谁是学前教育“抢跑”的幕后推手?

很辛苦、压力大、不适应……很多家长都承认超前学习的弊端,但他们也普遍反映,大家都在提前学,部分小学教师教学进度又快,担心零基础的孩子跟不上,不得不提前学。

采访中,长春市一些小学强调第一周会不安排文化课学习,只带孩子熟悉校园、培养行为习惯。但也有部分教师反映,对班上大多数孩子已经学习过的课程,会加快进度。“例如,原定一个半月的汉语拼音课程会压缩到两周讲完。对于零基础的孩子来说,刚开始确实存在一定压力。”一位曾任长春市第一实验小学的语文教师介绍,她自己的孩子就以零基础入学,结果第一学期显得非常吃力,到第二学期才逐渐跟上。

全国幼儿园阶段“去小学化”已经开展多年,但记者采访时发现,相对于管理严格的公办幼儿园,很多民办幼儿园仍在偷偷开展小学课程教学,导致一些公办幼儿园生源流失严重。

长春市一家公办幼儿园的园长曾在附近学区的小学做过调研,询问对幼儿园衔接内容的要求。结果发现,一些小学要求幼儿园不要涉及小学课程,担心误导孩子。“如果其他私立幼儿园都抢跑,公办园一点不教,家长就会不理解。”

“孩子刚上学就跟不上,会打击到孩子自信心。”苏州市家长

胡艳杰说,她为孩子报名了一家年费10万多元的国际幼儿园。

教育学学者熊丙奇对“超前”教育有个形象的比喻:在一家电影院里,大家本来坐着看电影,但第一排的人站了起来,没有人叫其坐下,为了看电影,第二排的人也站起来,后来整个电影院的人都站起来……看完电影,大家还庆幸自己站起来,否则根本看不到荧幕,却忘了电影院的基本规则。

避免“抢跑”需要裁判哨声

在欧美等西方国家幼儿园,5岁以下基本都是做游戏,并不涉及知识传授,在小学入学后有一年时间是用来做衔接,只是培养生活学习习惯。

“学前阶段并不是一点知识不学,而是应该用游戏的方式,潜移默化地教给孩子。”吉林大学附属第三幼儿园园长高宏伟说。

东北师范大学学前教育学学科负责人严仲连表示,超前学习的行为违背幼儿教育的规律,研究发现,很多零基础的孩子上学之后也完全能够跟上教学进度,不存在必须提前学习的情况。针对超前学习的情况,很多专家将这一问题看作是同一起跑线上的“抢跑行为”。面对“抢跑”,却缺少裁判的“公正哨声”。

东北师范大学附属小学校长于伟表示,幼小衔接最重要的应该是良好习惯的养成,而不是单纯知识的传授,过早教育反而使孩子对学习产生厌倦情绪。很多教育机构将衔接教育无限夸大,炒作造成了家长的恐慌心理。他建议,教育主管部门对于超前教育和教师私自加快教学进度的行为进行严格监管。

熊丙奇表示,对于培训机构的超前学习培训,家长和整个社会当前只有无奈地吐槽,以及焦虑情绪。他建议,对于目前培训机构开展的超前教育培训,我国有必要通过法律法规进行明确禁止。不然,整个学前教育、义务教育的教学秩序,会被全部搞乱。

视觉新闻



孙杨拿下“百金”

8月31日,孙杨赛后向观众做出心形的手势。当日,在天津举行的第十三届全运会游泳男子400米自由泳决赛中,浙江队选手孙杨以3分41秒94的成绩夺冠,收获了自己的运动生涯第100金。



开学啦

8月30日是合肥市中小学入学报到的第一天,合肥市瑶海区蚌埠路第三小学一年级的新同学们领到了新学期的书本。



“死海”重生

驻足东居延海,碧波荡漾、芦苇摇曳、海鸥飞舞,令人沉醉。但在17年前,这颗大漠明珠流干生命中的最后一滴眼泪,成为我国西部继罗布泊之后的第二大干湖潮。均据新华社发

校外托管(教)机构公示

根据《汝州市校外托管(教)机构管理暂行办法》,各乡镇政府、街道办事处及各职能部门对本辖区校外托管(教)机构进行了全面排查整治,对整改后符合规定条件的校外托管(教)机构进行了备案审查。

经各乡镇政府、街道办事处初审和市校外托管(教)机构规范管理工作领导小组研究核定,并报请市政府同意,拟对下列符

合条件的108家单位予以公示。未经公示的校外托管(教)机构为不符合条件,不得从事该项经营活动,一经发现,依法依规处理。举报电话:0375-6667766 汝州市校外托管(教)机构规范管理工作领导小组办公室 2017年8月31日

汝州市校外托管(教)机构公示名单

Table with 5 columns: 序号, 单位名称, 地址, 负责人, 联系电话. Lists various after-school care centers in the Xizhou River area, Zhonglou area, and Fengku area.

Table with 5 columns: 序号, 单位名称, 地址, 负责人, 联系电话. Lists various after-school care centers in the Fengku area and Meishan area.

Table with 5 columns: 序号, 单位名称, 地址, 负责人, 联系电话. Lists various after-school care centers in the Meishan area, Xiaochun area, Zhiqiang area, and Shaozhen area.